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Naziterror inför rätta

Mitt under den lokala valrörelsen ställs två nazister inför rätta för
attacken mot Socialistiska Partiets studiecirkel om arbetarrörelsen
på ABF i Vimmerby i vintras (på bilden ett par av offren).

Det är tisdagen den 29 augusti som
två av nazisterna från attacken ställs
inför skranket på tingshuset i Västervik.
Trots den lokala polisens inledande

ointresse och vägran att ens förhöra
vittnen tycks opinionen till sist givit
resultat. I Vimmerby hölls i våras en av

forts sid 2

Valrörelsen
– läget och
uppgifterna
Rapport, diskussion och
arbetsuppgifter. SP-Stockholm
håller diskussions- och
arbetsmöte.

Torsdag 31/8
kl 1830

på partilokalen, Bolidenvägen,
öl & mackor, välkomna!

Utdelning av SP-Sthlms
valflygblad äger rum bl a:

Valrörelsen går in i sitt mest intensiva skede - men intensitet i vad? Träng-
seln mot mitten visar upp den parlamentariska politikens sämsta sida.
Persson lovar att marknaden ska fixa jobben. Moderaterna försöker
övertrumfa (s) som välfärdsparti. Integrationsminister Orback (s) hoppas
bräcka folkpartiet i ”att ställa krav” på invandrare. Ohly förbjuder parti-
kamrater vid valupptakten i Gnesta att tala om Kuba - allt för att inte
sticka ut och drabbas av mediedrev.

Behovet av en folklig socialistisk oppo-
sition som törs tala klarspråk om
växande klyftor, arbetslöshet och alter-
nativ till den liberala marknadskapitalis-
men är skriande. Och måste komma till
stånd oavsett utgången av årets val.

Socialistiska Partiet ställer upp i kom-
munval på flera håll i landet för att visa

hur ett sådant alternativ kan se ut. I riks-
dagsvalet manar vi till röst mot borgar-
blocket. Inte för att alternativen (s) och
(v) står för en nödvändig socialistisk
politik. Tvärtom hör vi till denna politiks
grundliga kritiker. Men en seger för bor-

forts sista

Lörd 2/9, 12.00, Högdalen C
samt Skärholmen C.
Onsd 6/9 07.00 Gullmarsplan
Torsd 7/9 kl 17.00 T-Centralen
(Stressgången)
Lörd 9/9 kl 12.00 Farsta C samt
City-Åhléns
Onsd 13/9 kl 07.00 Liljeholmen (utg
Tvärbanan)
Torsd 14/9 kl 16.00 Skanstull
(Ringen)
Lörd 16/9 kl 12.00 Högdalen C
samt Skärholmen C
Kan du ställa upp vid dessa eller
andra tider kontakta avdelnings-
styrelsen genom Sven Jinton 0709/
800 239 el partiexp Kjell Petters-
son 08/31 08 50



”När Ungsocialisterna tog initiativ till
ett planeringsmöte för en aktion mot
UD:s lama agerande efter att Israel hade
börjat gripa Palestinas regerings-
medlemmar förväntade vi oss ett litet
antal deltagare. Men 50 stycken intres-
serade från olika grupper försökte
pressa sig in i vår partilokal. Istället för
en enskild aktion ordnade vi en hel
aktionsvecka som inleddes med en
lyckad blockad av UD:s ingång. Ett
hundratal personer vägrade att gå
förrän vi fick tala med utrikesministern
Jan Eliasson. Det kändes som en seger
att Eliasson kom ut. Några av kraven
var att Sverige skulle bryta sina
diplomatiska och militära förbindelser
med Israel. Aktivitetsveckan avslutades
med den stora Libanondemonstrationen
lördagen 22 juli. På demonstrationen
talade bl a ungsocialisten Erik Sjöberg

Mellanösternfestival på Street vid
Hornstull

Mellan den 28 augusti och den 3 septem-
ber är det tema Mellanöstern på Street i
Hornstull. Under helgen 1-3 september blir
det fest med mat, musik, dans, poesi och
sagor. Palestinagrupperna kommer att
finnas i ett tält på Bazaren.
Övrigt program finns att se på
www.streetinstockholm.se

de största demonstrationerna i ortens
historia där också socialister från olika
håll i landet deltog.  Protester mot
nazistvåldet har kommit från olika
kretsar. Bland annat genomförde
Stockholmssocialisterna ett torgmöte i
juni där ett 130-tal personer ställde sig
bakom kraven på polisingripanden och
åtal mot nazisterna - krav som skickades
vidare till polis- och åklagarmyndig-
heterna, med en irriterad reaktion som
följd.

”Vi prioriterar detta”
Chefsåklagaren i Kalmar, Carina

Maxson, besvarade Socialistiska
Partiets protester med att åtal nu väckts
och tillade: ”Det bekymrar mig att ni på
detta sätt ger människor en uppfattning
om att polis och åklagare inte agerar
mot denna typ av våld. Istället är det så
att denna typ av brott sedan länge är en
prioriterad brottstyp inom både polis-
och åklagarväsendet.” Hon förklarade
att åklagare särskilt utbildas för denna
typ av frågor, ”så vi tar verkligen denna
brottstyp på allvar sedan lång tid
tillbaka.” Nya åtal är också att vänta,
antyder hon.

Men realiteterna för Socialistiska
Partiets ungdomar och andra är att
nazistvåldet fortsätter och ofta betrak-
tas som ”ungdomsbråk” från polisens
sida. SP i Vimmerby och Västervik
manar till uppslutning på rättegången
för att visa på ett beslutsamt motstånd
mot fascisternas angrepp på förenings-
rätten och yttrandefriheten.

Protestlistor vid socialisternas torg-
möte mot nazistvåldet, Sergelgången
i juni

naziterror, forts från sid 1

(talet finns på SP & US hemsidor).
Efter den veckan försökte vi bredda
samarbetet och få med social-
demokrater, miljöpartiet och Sveriges
unga muslimer. Tyvärr tappade vi
många av de grupper som varit med
innan, främst många autonoma
grupper. Flera interna diskussioner
fördes som inte ledde någon vart, inte
minst en om att förbjuda
Hizbollahfanor, vilket röstades ner
med förkrossande majoritet.

På söndagen den 6 augusti demon-
strerade mellan 2 000-3 000 personer
från Medborgarplatsen till
Mynttorget. Arbetet till stöd för
Palestina och Libanon fortsätter.
Nästa demonstration äger rum på
söndag den 3 september.”

Protesterna mot Libanonkriget
Ungsocialister tog initiativ mitt i högsommarstiltjen

Robert Schwerin

Demonstrera mot kriget
Israel ut ur Libanon och Palestina

Söndag 3 sept kl 13
Samling Sergels torg för avmarsch mot

Israels och USA:s ambassader

Arrangörer: Palestinagrupperna i Stockholm, Stödkommittén
för Palestina, Sveriges muslimska råd, Vänsterpartiet, Miljö-

partiet, Socialistiska partiet, Kommunistiska partiet,
Ungsocialisterna mfl

Årstaklubben anordnar valdebatt om
den allmänna välfärden 14 september
17.30 - 18.30. Den är främst avsedd
för anställda på Årstaterminalen men
alla intresserade är välkomna.

SEKO Post klubb Årsta
håller valdebatt



”Pridefestivalen är en viktig politisk
händelse som fyller flera viktiga
funktioner. Den är en oas för HBT
personer där  flator, bögar, bin och
transor  kan umgås utan att  behöva
kännas sig rädda, utanför eller
annorlunda. Det är svårt att göra bra
undersökningar på hur många som är
homo- eller bisexuell men det är
betydligt vanligare än det antal
samkönade personer som ömt kysser

Socialister på
Stockholm Pride
Stockholm Pride samlade rekord-
stort deltagande - både vid olika
workshops och framträdanden och
i den stora Pride paraden. Homo-
sexuella socialister arrangerade
debatter på PrideHouse (i Maria-
skolan). Stickor och strån yrde
när Gustav Fridolin, mp, rök ihop
med folkpartiet om religiösa fri-
skolor. Håkan Blomqvist från SP
deltog i en debatt om kampen mot
nynazism tillsammans med Pia
Ortíz-Venegas och Kalle Larsson
från vänsterpartiet. Här följer en
reflektion från prideparaden.

varandra på den lokala puben eller på
någon av de större klubbarna (om det
inte är gaykväll förstås). Prideparaden
är också den absolut överlägset
starkast manifestationen i Sverige mot
fascism, religös fundamentalism,
konservatism, och naturligtvis för
HBT-mäniskors rättigheter

Slagordsproblem

Vad gäller den delen av pridetåget jag
gick i (med Homosexuella socialister)
förstördes den emellertid något av
Rättvisepartiets slagordskörer.
Slagorden hade två problem som jag
såg det. Det viktigaste var att många
slagord inte handlade om HBT-frågor.

Man skulle kunna hävda att det behövs
andra slagord för att politisera tydligare
och koppla med andra frågor.  Det
stämmer den dagen vi börjar skrika
HBT-slagord vid en strejk på Volvo eller
i Palestina/Libanondemonstrationer.

Eftersom pride är en karneval, en fest så
är det taktiskt riktiga för socialister att
festa och ha lika kul som alla andra.
detta för att visa att socialister faktiskt
är mer än knutna nävar och döda män.
Eller för att citera Emma Goldman :

”Om jag inte kan dansa till den, så är
det inte min revolution”

Robert Schwerin

Det blev rekorduppslutning på årets Pridefestival.

Socialister i Libanon
behöver ditt stöd

”Solidaritet
utan grän-
ser” stödjer
libanesiska
socialister

Socialister anslutna till världsorganisa-
tionen Fjärde Internationalen i Libanon
arbetar i ett sekulärt nätverk för ung-
doms- och kvinnoverksamhet i libane-
siska flyktingläger. Verksamheten består
huvudsakligen av skolundervisning,
idrotts- och kulturverksamhet. Och nu,
efter kriget, i att ta emot och ge husrum
åt än fler flyktingar. Avsikten är att
bygga upp en sekulär solidaritet som
alternativ till den religiösa fundamen-
talismen. Föreningen ”Solidaritet utan
gränser”, som stöds av Socialistiska
Partiet, uppmanar alla socialister att ge
ett bidrag till de libanesiska kamraterna.

pg 1318487-4 Solidaritet
utan gränser: ”Libanon”

Bostad sökes!
Farooqh Sulehria, välbekant för läsare
av veckotidningen Internationalen, är
på väg tillbaka till Sverige efter en
längre tid i Pakistan där han arbetat med
Labour Party of Pakistan. Den som har
eller kan tipsa Farooq om bostad i
Stockholm kan kontakta partiexpedi-
tionen 08/31 08 50, eller Robert Schwerin
direkt på 0739/771 153.

Frige ”De Fem”!
Sensommaren innebar dramatik kring de
fem kubanska fångar som dömts till
livstid i USA för konspiration till
spionage. Den 10 augusti beslutade en
domstol i Atlanta att inte begära en ny
rättegång mot de kubaner som 1998
greps av amerikanska myndigheter. De
hade infiltrerat högerextrema kretsar i
Miami och avslöjat planerade terror-
attentat. Men istället för tacksamhet
från amerikanska myndigheter greps
och dömdes de i en farsartad rättegång.
Inom ramen för den internationella

försvarskampanjen för ”De Fem”
genomförde deltagare i den svenska
kommittén ”Frige de fem” en tiomila-
marsch i juli, och höll möten och infor-
merade längs vägen. I månadsskiftet
september oktober inleds en ny
kampanjfas. Flera Sp:are och andra
socialister är aktiva i kampanjen. För
info se: www.svensk-kubanska.se



Stöd det socialis-
tiska valarbetet!

Skriv in mig i nätverket
Stockholmssocialisterna

Namn:...................................................

Adress:..................................................

Telefon/e-post........................................

Frankeras
ej, porto
betalt

veckotidningen
internationalen

Svarspost
kundnummer
120169400
121 20 J-hov

garblocket handlar inte om nyanser. Den
medför ett politiskt skifte där inte bara
moderaternas nya fårakläder krängs av
och attackerna på arbetsrätten återupp-
tas. Den innebär också en murbräcka för
den övriga borgaralliansens krav - på
allt ifrån sänkta socialförsäkringar,
skärpt katederpolitik i skolan, förändrad
familjepolitik och ökad utrikespolitisk
NATO-orientering, för att bara nämna
några områden. Men främst av allt
betyder den ett politiskt nederlag för
”vänstern” i stort som, åtminstone på
kort sikt, slår över hela fältet. Det blir
inte bara (s)-ledningen som drabbas
utan hela den ideologiska dagordning
som förknippas med vänster.

Men också motsatsen gäller.
Förlorar borgarblocket just detta val
- det val då de högerliberala näsorna
pekat som mest i höjden - kan den
politiska effekten bli kraftig.
”Aldrig tidigare har ett liberalt block

haft det tydligaste regeringsalternativet
och så bra chans att ta över makten i en
högkonjunktur”, jublar ledarskribenten
Niklas Ekdal på högerliberala Dagens
Nyheter (27 aug). I kölvattnet på ett
valnederlag för Leijonborgs hårdliberala
kravnationalism, på Hägglunds nymora-
lism, på Maud Olofssons Chirac-linje
om ungdomsjobben och på Reinfeldts
arbetarteater - skulle krisen för borgar-
projekten inte bli nådig.

Det fins många inom arbetarrörelsen
och vänstern som längtar efter en ny
socialistisk offensivpolitik. Vi i Socialis-
tiska Partiet försöker från vårt håll bidra
till den.

Där vi inte haft möjlighet att ställa
upp en stark kandidatur själva, som i
Stockholm, deltar vi i kampanjen mot
högerblocket och söker stärka en ny
socialistisk gemenskap. Rösta mot
borgarna - och kom med socialisterna!
Det är vår uppmaning.

Stoppa högern... forts från sid 1

Det finns många radikala socialistiska
kandidater i årets val som behöver allt
stöd i kampen mot högerpolitiken. De
unga socialisterna i Västervik tillhör dem
som agiterat hela våren och sommaren för
allt vad tygen håller och har chansen att
tillfoga borgarna och den gamla arbetarrö-
relsens byråkrati en minnesbeta i valet.
Men de, liksom andra socialister, behöver
allt stöd, inte minst ekonomiskt. Hjälp
dem att betala sina affischer, flygblad och
valsedlar - bidra till socialisternas valfond!

Linnéa Girdland Flink,
studerande, jobbar för
socialisterna i Västervik.
Deras lokala valmaterial
och glimtar från arbetet
finner du på:
www.nyttarbetarparti.se
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Socialisternas

valfond

www.socialistiskapartiet.se
Kolla in valsidorna på:

Arbetarkampen i  Sydkorea
Park Jang-Kun från den socialistiska organisationen
”Power of the working class” gästar Sverige och
Socialistiska Partiet. Här ges ett unikt tillfälle för
svenska socialister att informera sig om den stridbara
koreanska arbetarrörelsen och utbyta erfarenheter.

Torsdagen 7 sept kl 18.30
på partilokalen, Bolidenvägen 11, T-Globen

Stockholmssocialisterna är ett anti-
kapitalistiskt nätverk för en demokratisk
och internationalistisk socialism.
Du behöver inte vara aktivist för att vara
med - det räcker med hjärtat på rätta
stället.

När du tecknat dig får du nyhetsbrevet
Stockholmssocialisten åtta gånger per
år med info om vad som är på gång i
och kring den socialistiska miljön både
på hemmaplan och internationellt. Det
gäller både från Socialistiska partiets
och världsorganisationens Fjärde Inter-
nationalens verksamhet men också
andra socialistiska strömningar som
strävar åt liknande håll.


